Контрольная работа по географии для 6 класса

Тема: Атмосфера

1 Вариант

Теоретические задания
1. Выберите правильное сочетание. В атмосфере выделяют следующие слои, начиная от земной поверхности:
а) тропосфера, мезосфера, стратосфера, термосфера;

б) мезосфера, стратосфера, тропосфера, термосфера;

в) тропосфера, стратосфера, мезосфера, термосфера;

г) термосфера, мезосфера, стратосфера, тропосфера.

2. Озоновый экран расположен в ...

а) тропосфере;


б) стратосфере; 


в) мезосфере; 


г) термосфере.
3. Какой прибор используется для определения влажности воздуха?

а) термометр; 


б) барометр; 



в) осадкомер; 



г) гигрометр.
4. Установите соответствие между понятиями и их определениями:

	1
	
	Сгущение водяного пара
	А) Климат

	2
	
	Движение воздуха в горизонтальном направлении
	Б) Воздушные массы

	3
	
	Состояние приземного слоя воздуха в данный момент
	В) Ветер

	4
	
	Большие объемы воздуха с определенными свойствами
	Г) Погода

	5
	
	Многолетний режим погоды
	Д) Конденсация


5. При подъёме в гору температура воздуха с каждым километром:

а) понижается на 1°С;   

б) понижается на 6°С;   

в) повышается на 1°С;     

г) не изменяется.

6. Из предложенных вариантов выберите те, в которых направление ветра указано верно. В каком случае сила ветра будет сильнее?
	А
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730                         738
	В
	768                              750

	Б
	770                         750
	Г
	750                            770


7. Напишите главную причину изменения атмосферного давления. 
__________________________________________________________________________

8. От чего зависит количество водяного пара в воздухе? _______________________

__________________________________________________________________________
9. Отметьте правильные высказывания словом «Да», неправильные – словом «нет».

	1
	
	Важнейшим климатообразующим фактором является широтное положение места.

	2
	
	Количество света и тепла, получаемого земной поверхностью, постепенно убывает в направлении от экватора к полюсам.

	3
	
	По-гречески слово «адаптация» означает «приспособление, привыкание»

	4
	
	Самый жаркий климат на планете наблюдается в тропическом поясе освещенности, в умеренных широтах – самый холодный.


	10. Установите соответствие:


	единицы измерения

	прибор измерения


	 

	1) градусы

	а) флюгер


	 

	2) мм. рт. ст.

	б) термометр


	 

	3)  м/с

	в) барометр



	
			

	


11. Заполните пробелы:

 Амплитуда – это ___________ между самой __________ и самой __________ температурой. 

Атмосферное давление – это _________,  с которой __________ давит на _________ поверхность и все находящиеся на ней предметы.
12. Перечислите основные типы облаков _____________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

13. Объясните, чем полярные круги отличаются от других параллелей?_________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
14. Перечислите климатообразующие факторы_______________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Практические задания
1.  Атмосферное давление в Москве 750 мм рт. ст., а в Смоленске 739 мм рт. ст. Определите, откуда и куда будет дуть ветер? ____________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Начертите график суточного хода температуры по следующим данным:
	Часы
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18
	21
	24

	Температура, 0С
	-1 
	-4
	-6
	-2
	0
	+3
	0
	-2
	-3


 
Определите:  а) среднесуточную температуру;

                         б) суточную амплитуду.
3. Относительная влажность воздуха (f) равна 85 %, максимальное влагосодержание при данной температуре (Ew) 20 г. Определите абсолютную влажность воздуха (a).

4
5. По диаграмме осадков определите:

а) самый влажный месяц

б) самый сухой сезон
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1. Перед вами график суточного хода температур. Определите:

а) t°С максимальную _____ ,   б) время ее наблюдения _______,  

в) амплитуду температур _______.
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